
Der Vorsitzende gab das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 26. April 2022 bekannt. Weiter ging 
es mit Bausachen: Antrag auf Baugenehmigung Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage 
auf dem Grundstück Wiesensteiger Straße 25/1. Der Vorsitzende erläuterte anhand von 
Planunterlagen das Bauvorhaben. Für das Gebiet gilt die Einbeziehungssatzung „Wiesensteiger 
Straße“. Aus Sicht der Verwaltung kann das Einvernehmen erteilt werden. Nach kurzer Diskussion bei 
der die Entwässerung und die Wasserversorgung angesprochen wurden beschloss der Gemeinderat 
bei einer Enthaltung: das Einvernehmen zu dem Bauantrag wird erteilt. Antrag auf Neubau einer 
Garage und Anbau eines Wintergartens an das bestehende Wohnhaus auf dem Grundstück 
Eichenweg 20. Anhand von Planunterlagen erläuterte der Vorsitzende das Bauvorhaben und verwies 
auf die Vorberatung des Gemeinderats. Für das Gebiet gilt der Bebauungsplan „Rösse II“. Nach kurzer 
Diskussion beschloss der Gemeinderat einstimmig: das Einvernehmen zu dem Bauantrag wird erteilt. 
Nächster Tagesordnungspunkt war die Ersatzbeschaffung eines Geschwindigkeitsanzeigesystems. 
Der Vorsitzende erläuterte, dass das derzeitige Geschwindigkeitsanzeigesystem von der Firma 
DataCollect aus Kerpen schon viele Jahre in Betrieb ist und inzwischen repariert werden muss. In 
Absprache mit dem Gemeinderat wurde von der Verwaltung ein Angebot für ein neueres System bei 
der Firma angefordert. Das neue Anzeigegerät enthält eine Datenerfassung. Damit können die Anzahl 
der Fahrzeuge, die gefahrenen Geschwindigkeiten und die Art des jeweiligen Fahrzeugs ermittelt 
werden. Das Messgerät soll mit einem Solarsystem betrieben werden. Die Nettokosten liegen 
insgesamt mit Rabatten und Inzahlungnahme des Altgeräts bei 2.328,60 €. Der Bruttopreis liegt bei 
2.771,03 €. Nach kurzer Diskussion beschloss der Gemeinderat einstimmig das angebotene 
Geschwindigkeitsanzeigesystem bei der Firma DataCollect aus Kerpen zum Angebotspreis von 
2.771,03 € brutto zu bestellen. Unter dem Tagesordnungspunkt Sonstiges und Bekanntgaben wurden 
u.a. folgende Themen angesprochen: 

- Straßenbeleuchtung 

Der Vorsitzende erklärte, dass Gemeinderat Buck in der letzten Sitzung nach der Reduzierung der 
Beleuchtung ab 22 Uhr gefragt hat. Nach Auskunft des Albwerks dient die Straßenbeleuchtung der 
Verkehrssicherheit. Daher bleibt die Straßenbeleuchtung über Nacht in Betrieb, Bei den LED-Leuchten 
erfolgt um 22 Uhr eine Reduzierung der Beleuchtung um 50%. Der Unterschied nach der Reduzierung 
zum vorherigen Zustand ist bei den LED-Leuchten kaum wahrnehmbar.  

- Corona-Pandemie in Hohenstadt, Kurzbericht 

Der Vorsitzende informierte, dass es in Hohenstadt derzeit keine Corona-Erkrankungen gibt. 

- Nahversorgung im ehemaligen Volksbankgebäude 

Der Vorsitzende gab bekannt, dass die Verwaltung inzwischen mit dem Nahversorgungsunternehmen 
„Tante M“ das ehemalige Volksbankgebäude besichtigt hat. Herr Schwab von dem Unternehmen kann 
sich ein Ladengeschäft in dem Gebäude vorstellen. Die Firma hat inzwischen die Planunterlagen von 
der Verwaltung erhalten. Nach Prüfung wird sich die Firma bei der Gemeinde melden. 

- Radmarathon Alb Extrem 

Der Vorsitzende informierte, dass am 25.06. und 26.06.2022 der Radmarathon Alb Extrem 
durchgeführt wird. Die Route wird auch durch Hohenstadt führen. 

- Breitbandversorgung Hohenstadt - Drackenstein 



Der Vorsitzende erklärte, dass inzwischen ein Übergabegespräch vom Bundeszuschussgeber 
ateneKOM aus Berlin zu PWC aus Berlin stattgefunden hat. Die „neuen“ Ansprechpartner sind dem 
Vorsitzenden bekannt. 

 - Hecken schneiden in der Ortsmitte 

Gemeinderat Gauss bat um Veröffentlichung im Oberer-Fils-Bote für das Schneiden von Hecken im 
Ortsgebiet wie z.B. in der Friedhofstraße und im Wohngebiet Rösse zur Verbesserung der 
Verkehrssicherheit. 

- Gülleaufbringung auf den Feldern 

Gemeinderat Gauss wies daraufhin, dass die Landwirte darauf achten sollten sonntags in der Nähe des 
Wohngebiets keine Gülle wegen Geruchsbelästigung aufzubringen. 

- Nahwärmeversorgung Hohenstadt 

Gemeinderat Müller bat um Information über den Stand der Nahwärmeversorgung durch die Firma 
GP-Joule aus Buttenwiesen in einer der nächsten Gemeinderatssitzungen. Gemeinderat Buck erinnerte 
an den Termin für eine Infoveranstaltung durch die Energieagentur des Landkreises Göppingen. Der 
Vorsitzende erklärte, die Verwaltung wird sich um die Angelegenheit kümmern. 

- Große Verkehrsschau Straßenverkehrsamt Göppingen 

Auf die Frage von Gemeinderätin Saur erklärte der Vorsitzende, dass jetzt wieder Termine für eine 
große Verkehrsschau stattfinden können. Für Hohenstadt betrifft es zum einen eine 
Tempobeschränkung auf 30 km/h im Bereich der Ortsmitte zwischen Wichtelstube/Kindergarten und 
Dorfhaus, eine verkehrsrechtliche Regelung in der Kronengasse, die Versetzung des 
Ortseingangsschildes bei der Straße Im Grund. Von der Verwaltung wird auch das Thema Kreisverkehr 
Merklinger Straße/Drackensteiner Straße und Hohenrainstraße nochmals angesprochen. Ein Antrag 
auf Verkehrsschau wird in den nächsten Tagen erfolgen. 

Es folgte noch eine nichtöffentliche Sitzung. 

 


